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Habop matemaTukm

[ea Buga dopmyn:
@ BHyTpuTekcToBble (CTpOUHbIE)
@ BeoiksitouHble (BbIHOCHBIE)

BH)/Tp NTEKCTOBbLIE!

Let ¢ denote a + b. ‘ 1 Let $c$ denote $a + bS.
BbiHocHble:

- - 1Let us consider the following
Let us consider the following 2\

941 9—4 3 242 =4

s \]
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Let $f$ be the function $f(x)=x"2S.
This means that $f(2)=49% and \[ f(—3)=9. \]

Let f be the function f(x) = x2. This means that f(2) = 4 and

f(=3) =9.

BHyTpVITeKCTOBbIe CbOpMyJ'IbI — 4YacCTb NpPEaJIOKEHUA.

[ns BEIHOCHBIX (POPMYN MOXKHO MCMOJIL30BATh OKPY>KEHMNE
displaymath nnm equation.
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[Mpobenbl B MaTEMATNYECKOM pexinmMe

IATEX paccmaTpuBaeT HeckonbKo NpobesioB Kak OfuH
(BoODLLE-TO — KaK HM OJHOTrO):

24+2=4 192 + 2 = 45 \\
242=4 2 $24-2=4%

Mpoben nocne 3ansToil — pa3Has Bellb B MAaTEMaTUHECKOM 1
TEKCTOBOM pexume. B 6onbwnHCTBE cnyyaeB 3ansTasi AOKHA
ObITb B TEKCTOBOM pexume!

x=a,b, orcd 1 $x=a9, $b3, or $c,d%
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[MakeT amsmath

o [laker amsmath — pa3pabotka AMS (American Mathematical
Society).

@ Ha camom pgene sTo cemeiicTBo nakeToB: amsmath, amsthm,
amssymb, amsfonts.

o CyujecTBeHHO ynpoLaioT Habop CNOXHOM (1 He O4eHb)
MaTeMaTuKu

Bcrony ganee byaem npegnonaraTe, YTO nMakeT amsmath nofgkatoveH
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Okpy>xeHune equation

e OkpyxeHue equation — TO e camoe, 4To 1 displaymath,
HO MO-yMONYaHUIO BCE hOPMYJIbI HYMEPYIOTCS.

@ Ecnn He xouetcs Hymepaumn: equation* (MonHbIi aHanor
displaymath).

@ [MpuHumn obwwmii: 6e3 * hopmynbl HyMepytOTCS, MHaYe — HeT.

1 \begin{equation}

a b =" (1)| 2 a*{n}+b*{n} =c*{n}
s \end{equation}
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at+ba—2>
axba-b
a/ba-=b

5+a:

Some fractionals

Some fractlonals

6—y

5+ fractionals

Some 6=y

1%a + b% $a —b% \\
2%a \times b$ $a \cdot b$ \\
s%a / b% $a \div b$

1Some $\frac{5+x}{6—y}$
2 fractionals

3

2 Some $\dfrac{5+x}{6—y}$
s fractionals

6

7Some $\tfrac{5+x}{6—y}$
s fractionals
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@ HapgcTpouHbie:

B | 15x°28 $x~{x"{10}}$
o [loacTpouyHble:
B | 18x_2% $x_{x"{10}}$
@ Bce BmecTe:
z3 3, 1$x°3 2% $x~{12} {x~{10}}%

inpekcel, cocTosiwme ns gByx u bonee cMMBOJIOB, CaeayeT
3akto4aTh B { }
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To4kM, MHOrOTOUUSI, KOPHY

1,2,3,...

[1+2+---+146

v/100500

"/3.14

191, 2, 3, \ldots$
1$1+2+\cdots+146%
1$\sqrt{100500}$

19\sqrt[146]{3.14}$
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@ [peveckue bykebl

1$\alpha$, $\beta$,
(@ 8.G¢ | 2$§zeia$, $\>\<i$
o Euwe bykaebi
’/{, 0] ‘ 1$\kappa$, $\epsilon$, $\phi$
@ Pycckue rpeveckue bykBsbi
1 $\varkappa$,
BN | 2%\varepsilon$,
3 $\varphi$

@ 3arnaBHble rpeyeckue bykBbl

‘ 1$\Delta$, $\Theta$,

A.6.1,1 .$\Gamma$, $\Pi$
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Cumsonel |l

o KprUJKI/I, WAAnNKn n 4OMUKN

1$\hat{a} \bar{a} \vec{a}
| > \tilde{a} \dot{a}$

|aadad

@ bonblue, meHbLe

1$ =< > \le\ge

= <><>
’ <>=zsz ‘ 2\ legslant \ gegslant$

o Hel

[£4£ | 1$\not=\not< \not\le$

o Euwe cumeonsl

| c0@ | 1$\infty \varnothing$
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Pazgenntenn

18( ) [ ] \langle \rangle
[IB; s

e Kpacugo nn ebirnsgut?

[ ((a+ 6)2)/0]1/3
d+e

o WNan nyqwe tak?

((a + b)2> /c v
d+e
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Pazgenntenn

IATEX MOXeT cam BblYMCINTL YPOBEHL CKODKM U paccymMTaTh ee

BbicOTy!

\begin{equationx}
\left [\ frac{\sqrt{\left(\ left (a + b\right)~{2}\right) / c}}

{d+e}
\right]~{1/3}
\end{equationx}
1/3
((a + b)2> e
d+e

PasgenuTtenu Bcerga nayT napoii: neBblii U npasbiii
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Pazgenntenn

Nnorga IATEX MoxHO 0bmaHyTb:

[

U=

19\ left [\ frac{1}{5}\right.$

Wnn YKa3aTb pa3Mep CKOBKMN CaMOCTOATENBHO:

(((((

1$( \big( \Big( \bigg( \Bigg($

CrarMopg

AnTton Kopobeiinnkos IATEX — maTemaTuka



OnepaTop — HEYTO TuNa Ha3BaHMSI PYHKLMU B MAaTEMATUYECKOM
peXxuMe.
CpaBHum:

| sina sin = sinz | 18sin x$ sin $x$ $\sin x$

Euwie buiBatoT onepaTopsl ¢ npegenamu. Hanpumep lim:

lim,. 1 f(2) | 18\lim_{x \to 1} f(x)$

lim f(x) \[\lim_{x \to 1} f(x)\]

z—1
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CraHpapTHble onepaTopsl

bez npegenos:

sin cos tan cot

arcsin | arccos | arctan | exp
dim deg log

C npegenamu:

min | max | lim

inf | sup | det
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Bbicokune onepaTopsl

HekoTopble onepaTopbl MEHSIOT CBO pa3mep B 3aBUCUMOCTU OT
NONIOXKEHUS B TEKCTE.
Hanpumep:

Mean: $\bar{X} = \frac{1}{n}\sum {i=1}"{n}{X {i}}$

Mean: X =157 X,

Mean: \[\bar{X} = \frac{1}{nF\sum {i=1}~{n}HX {i}}\]

Mean:

3

X:lZXi
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Bbicokune onepatopsl |l

Ewie onepaTtopei:

\[L(\theta) = \prod_{i=1}"{n}{p_{\theta}(X_{i})}\]

£(9) = [ pox:)
=1

\[F(x) = \int_{-\infty}"{x}{p(y)\.dy}\]
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JlononHuTenbHbIE ONepaTopbl

WHorga cTaHpapTHbIX onepaTopoe Maso...
B npeambyne:

\DeclareMathOperator{\argmax}{argmax}
\DeclareMathOperator*{\argmaxt}{argmax}

[Mocne atoro:

\[ \hat{\theta} n = \argmax {\theta\in\Theta}{l(\theta)} \]
\[ \hat{\theta} n = \argmaxt {\theta\in\Theta}{l(\theta)} \]

~

6, = argmaxycg [(0)

6,, = argmax(6)
fco
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Mtoroctpoutbie dhopmysnbl: align

1 \begin{align}

2,12 2 2”24+ b2 & =c"2\\

a”+b"=c (2) sa+b&=c+2
atb=c+2  (3)] ,\end{align}

& 3a[4a€T TOYKN BblpaBHUBAHNA, a \\ — NEPEHOCHI CTPOK.

Kak n paHblwe align* nogaensieT (hbOpMUpOBaHNE HOMEPOB

CrarMopg

AnTton Kopobeiinnkos IATEX — maTemaTuka



MtoroctpouHbie dhopmynbl: alignat

OkpyxeHune alignat nossonsieT hopmupoBaTb POpMysibl B
HECKOJIbKO CTOJIBLO0B U KOHTPOJIMPOBATh NHTEPBAN MEXAY
cTonbuamu.

\begin{alignat}{2}

f(x) &= x"2 \qquad & g(x) &= 2x—1\\
f(2) &=4& g(2) &=3

\end{alignat}

fla)=2"  g(z) =201 (4)
3

Obsi3aTeNbHbIA apryMeHT — KOJINYECTBO CTO/IOLOB.
Yethble & — pasgennTtenn ctonbuos, HedeTHble & — To4KM

BblpaBHNBAHWUA. CrarMog
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Mtoroctpoutbie popmysbl: multline

Okpy»xenue multline npuxunmaeT nepsyto cTpoky Bnego,
MOC/IEAHION0 NPaBO, OCTaslbHbIE LEeHTpUpYeT (ecnn B
\documentclass BkatodeHa onuus flegn, To cpegHme cTpokm Toxe
MPUXKNMAIOTCS BJIEBO)

1 \begin{multlinex}
2S n=a 1l+4\dots+a n=\\
s= (a_1l+4a_n) + \dots = \\
= (a1 +ap) +--- = a=(a_14a n)\,n/2

= (a1 +an)n/2 s \end{multlinex}

Sp=a1+ - +a, =
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Mtoroctpoutbie dhopmysnbl: split

Pa3buerune annHHON hOpMysbl C BbIPAaBHUBAHUEM YaCTENR:

1 \begin{equationx}
2 \begin{split}
S, =aj+-+a, = 3S n&=a 1+\dots+a n=\\
_ _ +&= (a_14a_n) + \dots = \\
B (a1 4 an) 40 = &= (a_14a n)\,n/2
= (a1 +ap)n/2 s \end{split}

7 \end{equationx}
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AnTton Kopobeiinnkos IATEX — maTemaTuka



PasHoe

KomaHga \intertext BbIBOGUT CTPOKY TEKCTa MeXIy CTPOKamu
chopmy”n, He HapyLlasi BbIpaBHUBAHUS:

\begin{align«}

A+B & = B+A; & \qquad A+0 & = A; \\
\ intertext {note that}

AB & = BA & \qquad A\cdotl & = A,

\end{alignx}

A+ B =B+ A; A+0=A4
note that

AB = BA A-1=A;
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[

2 \begin{matrix}

3a—2 & b & x+y—z\\
a4 & et+f&0

s \end{matrix}

o\l

Mo ymon4aHuio anemeHTbl BCex CTONBLOB LeHTpupoBaHsl. 1o
KpasiMm chopMyJibl HET HUKaKUX pasgenuTeneii (ckobok).

a—2 b rTt+y—=z
4 e+ f 0
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Ckobkn MOXHO f0baBUTL pyKamu:

Al
2\|eft(

3 \begin{matrix}
a b+ec sa & b+c\\

<d —e 2 > sd—e & 2

6 \end{matrix}
7\right)

o\l

W onu paxke BygyT npasunbHoOl BeANYnHbI!
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PasHble MaTpuubl

A MOXXHO BOCMOJIb30BaThCSA FOTOBLIM:

[ @ b—l—c] bmatrix

d—e 2

@ btc matrix
d—e 2 P

@ btc vmatrix
d—e 2

a b+c .

Hd e 9 Vmatrix
a

b+ c .
{d—e 9 } Bmatrix
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Maccussbl

Bonbwe 4yem maTpuua. Bonblue KOHTPONA Hag COAEPXKUMBbIM:

[
2 \begin{array}{|l|r|} \hline

a+b d sa+b & d \\ \hline
e f+2 se & f4+2\\ \hline
s \end{array}

s \]
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Ckobku 1 cnydan

[ns Habopa afbTEpHATUB CTOUT UCMOL30BaTh OKPYXKEHME cases:

\[
2 |x| =

3 \begin{cases}

m:{x’ v<0 a—x, &x < 0\\
Z, x>0 5 x, &x\ge0
6 \end{cases}

7\]

Ha camom gene aTo Takas cneumanbHas matpuual
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CHoBa o wpudTax

B maTemaTuyeckom pexxume ucnonbsyercs 4 pasmepa wpudra:
O \displaystyle s BbIHOCHBIX hOpMYs
@ \textstyle Ansi BHYTPUTEKCTOBbIX dopmyn
© \scriptstyle gns uHgekcos

@ \scriptscriptstyle gns nognHAEKCOB

C nomoLLbio 3TUX KOMaHL MOXHO YBEIMYUTL pasMep wpudTa ans
dopmyn BHYTpY ab3aua, nan 3aCTaBUTb UHAEKCH! BLIMSAAETb Kak
6a3oBble CUMBObI.
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VS

1 \begin{equationx}
2 \frac{1}{1+

s \frac{1}{1+

o \frac{1}{1+

. \frac{1H2}}}1}

6 \end{equationx}

1 \begin{equationx}

2 \frac{1}{\displaystyle 1+

s \frac{1}{\displaystyle 1+
+ \frac{1}{\displaystyle 1+
s \frac{\displaystyle 1}
6 {\displaystyle 2}}}}

7 \end{equationx}
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CHoBa o wpudTax

1 $\mathit{italic + 2~{3\alpha} + \phi}$

italic + 23:;“ ¢ 2 $\mathrm{roman + 2~{3\alpha} + \phi}$
roman + 2°% + ¢ 3 $\mathbf{bold + 2~{3\alpha} + \phi}$
bold + 2% + ¢ 4 $\mathbf{bold + 2~{3\alpha}}$

bold +'2 20 s $\mathsf{sans\ serif + 2~{3\alpha}}$
sans ser|'f +2 s 6 $\mathtt{typewriter + 2~{3\alpha}}$
typewriter + 2°¢ 7$\mathcal{UPPERCASE\ ONLY}$
UPPERCASE ONLY | §\ mathfrak{ABCDEFGHIJ}$
ABEDEFONTS abedefghii| o g\ mathfrak{abcdefghij}$

R,N,Q,... 10 $\mathbb{R,N,Q,\Idots}$\\
RINQ,... 11 $\mathds{R,N,Q,\Idots}$
ABCIEFGH I 12 $\mathscr{ ABCDEFGHI}$

Heobxogumo okpyxeHue dsfont nns mathds
Heobxonnmo okpyxxeHne mathrsfs ans mathscr
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Habop dopmyn Hag v nos cTpokamm

$\underbrace{x 1+ x 2} {7} + \cdots +
\overbrace{x {n—1} + x n}"{7}9%

$\underline{x_1 + x_2} + \cdots +
\overline{x {n—1} + x_n}$

7
—N—
r1+T2+- -+ Tp-1+ Ty
~—

7
T+ T2+ Tnpo1 F T

$\stackrel{a}{\sim}$
$\vec{x} \stackrel{\text{def}}{=} (x_1,\ldots,x n)$

_ def
N EE (21, T0)

-Cv¥arMopg
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F(&) = / - f(z)e 2™ qz Ve € R

f(z) = Le_(x_’m/%z, —00 < x < 00

oV 2
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HoBble komaHabl

NHorpa xo4eTcst BBECTN HOBbIE KOMaHAb! ANsi Habopa
MOBTOPSIFOLLNXCA 3/IEMEHTOB.
[ns aToro MoxHo ucnosb3oBaTh \newcommand B npeambyne:

\newcommand{\R}{\mathbb{R}}

Let $y$ be a $\R"n$ vector and $X$ be a $\R~{n\times m}$ matrix.

Let y be a R™ vector and X be a R™ ™ matrix. ‘
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Hosble komanabi |l

CranpgapTHasi npobaema ¢ BbIGOPOM pexuma:
\newcommand{\R}{\mathds{R}} wan
\newcommand{\R}{$\mathds{R}$} ?
Pewenue: \ensuremath. B npeambyne:

\newcommand{\R}{\ensuremath{\mathds{R}}}

AprymenT \ensuremath Bcerga Habupaetcss B MaTeMaTn4YeCKOM
peXxnmMe, He 3aBUCUMO OT TEKYLLEro.

Let $y$ be a $\R"n$ vector and $X$ be a $\R"{n\times m}$
matrix and \R{} in text mode.

Let y be a R™ vector and X be a R™ ™ matrix and R in text mode. ‘
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He coBceM HOBble KOMaHbI

KomaHabl MOXHO ellie 1 nepeonpefensThb:

\renewcommand{\kappa}{\varkappa}
\renewcommand{\epsilon}{\varepsilon}
\renewcommand{\phi}{\varphi}
\renewcommand{\le}{\legslant}
\renewcommand{\ge}{\gegslant}
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MoxxHo co3paBaTh CBOM COBCTBEHHbIE OKpY>XeHUs-TeopeMbl. B
npeambyne:

\newtheorem{theorem}{Teopema}

Mocne 3Toro MOXHO MCMONL30BaTh HOBOBBEAEHHOE OKPYXKEHe
theorem:

\begin{theorem}

ToMoMopdHEE 0b6pa3 Ipynms E30MOPPeH GaKTop-IpylIe
o AOpy roMoMopdusMa

\end{theorem}

Teopema

TomomopcbHeiii 06pa3z rpynnbl n3omMopger hakTop-rpynne no sapy
romomopghu3ma

w.atMopg
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TeopemaM MOXHO AaBaTb WMMEHA:

\begin{theorem} [0 romomopduzme]

TomoMopdHEEl 0bpa3 rpymnms u30MOpdpeH GaKTOp-IpylIe
II0 Ampy ToMoMopdusMa

\end{theorem}

Teopema (O romomopduzme)

FomomopchHbIi 06pa3 rpynnel N30MOPGhEH haKTOp-rpynne no sapy
romomopghu3ma

CrarMopg

AnTton Kopobeiinnkos IATEX — maTemaTuka



N pokasaTtenbcraal

\begin{proof}

3mech LOKa3aTeIbCTBO M3 KOHCIEKTa mo anrebpe.

\end{proof}

[okasaTenbcTBo.

34ech AOKa3aTeNLCTBO U3 KOHCNEKTa Mo anrebpe. ]
CrarMog
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Cnuckmn cmBonoB:
http://www.artofproblemsolving.com/LaTeX/AoPS_L_
GuideSym.php
http://www.ctan.org/tex-archive/info/symbols/
comprehensive/symbols-a4.pdf
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Detexify? - LaTeX symbol classifier
I
(classity [ symbols) (blog Drau) here.
\ Did this help? 4= e

V

Solear]
Whatis this?

Anyone who works with LaTeX knows how time-
consuming it can be to find a symbol in symbols-ad.pdf
that you just can't memorize. Detexify is an atiempt to
simplify s search

How do | use it?

Justcraw the symbol you a1 ookingforinto th square
area above and look what happent

My symbol isn't found!

symbol may not be trained enough or itis not yetin
the list of supported symbols. In the first case you can do
the training yoursel.

(1 dont el nd the e
to actively maintain this version of Detexi
wing on S varaon et roch enar 1 i and
has other benef

Score: 0.0845933873981838

\Sigma
matmage

Score: 0.103385721734113
\usepackagel smasyb )
\Supset

mathmode

Score: 0.111008098073631

8 \textepsilon
textmode

Score: 0.143984951257041

6 \varepsilon

mathmode

The symbol is notin the list? Select from the complete lst!
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